

20.07.2020.



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI  
DEPARTAMENTUL PENITENCIAR AL PARLAMENTULUI

Nr. 6061, 6064, 6065, 6066, 6069, 6070, 6071, 6072, 6073, 6075, 6077, 6078,  
6083, 6084, 6085, 6090, 6101, 6108/2020

**Către:** Domnul Cristian BUICAN  
Secretar al Camerei Deputaților

**Ref. la:** Răspunsuri la întrebări formulate de deputați

**Stimate domnule secretar,**

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

**NINI SĂPUNARU**

**SECRETAR DE STAT**



CABINET MINISTRU  
Nr. 1375/BA/15.04.2020

Nr. 090.../M.R.P.  
Data 16.07.2020

Către: Parlamentul României - CAMERA DEPUTAȚILOR

În atenția: Domnului deputat Dumitru Oprea

Referitor: Întrebarea formulată de dumneavoastră, având ca obiect "Românii luptă pentru salvarea pădurilor. Cum îi susținem?"

Domnule deputat,

Referitor la întrebarea formulată de dumneavoastră, având ca obiect "Românii luptă pentru salvarea pădurilor. Cum îi susținem?", vă comunicăm următoarele:

Toate sesizările privind tăieri fără drept de arbori sunt verificate de către reprezentanții Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, ai gărzilor forestiere sau de către cei ai ocoalelor silvice. În funcție de situație, sunt sesizate organele de urmărire penală sau se aplică sancțiuni contravenționale cu ocazia controlului. Multe dintre sesizări vizează tăieri legal aprobate și autorizate care, pentru publicul larg, pot părea tăieri fără drept de arbori, în aceste situații, cu ocazia controlului, se încheie actele procedurale silvice obișnuite (control de fond/parțial, controlul exploatării, etc.), în toate cazurile transmițându-se un răspuns către petent. Domeniul silviculturii stârnește un viu interes pentru publicul larg și chiar patimi, de multe ori petițiile vizând zone foarte întinse și accidentate de fond forestier care duc la dificultăți în ceea ce privește efectuarea controalelor și transmiterea răspunsului în termenul legal.

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în calitate de administrator principal al Sistemului de Urmărire a Materialului Lemnos (SUMAL) și a Sistemului Informatic "Radarul Pădurilor", realizează, împreună cu Serviciul de Telecomunicații Speciale (STS), un nou sistem informatic și de comunicații SUMAL, așa cum prevede Protocolul încheiat între cele două instituții, prin adăugare de noi module/funcționalități, precum traseul în timp real al unui transport de materiale lemnoase, evidențierea în format GIS a amenajamentelor silvice, centralizarea contravențiilor silvice, crearea unei platforme web cu posibilitatea de încărcare imagini tip ortofotoplan, imagini satelitare etc.

Principalele obiective ale conducerii Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor sunt acelea de a conserva și proteja pădurea, de a opri tăierile ilegale din România, precum și respectarea reglementărilor în vigoare, în ceea ce privește exploatarea acestei resurse.

Având în vedere faptul că Sistemul de Urmărire a Materialului Lemnos (SUMAL) are peste 16.000 de utilizatori, conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 497/2020 pentru aprobarea Normelor referitoare la proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și a celor privind proveniența și circulația materialelor lemnoase destinate consumului propriu al proprietarului și a unor măsuri de aplicare a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligațiilor care revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn, este



MINISTERUL MEDIULUI  
APELOR ȘI PĂDURILOR

prevăzută o perioadă de implementare de 120 zile, respectiv 30 iunie - 31 octombrie 2020, perioadă în care autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură poate face testări asupra implementării SUMAL 2.0, în baza metodologiei care se stabilește prin ordin al conducătorului autorității publice centrale care răspunde de silvicultură.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimate domnule deputat, de sprijinul nostru și, totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI APELOR ȘI PĂDURILOR

Costel PALIYK